
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Franz Schmid AfD  
vom 27.05.2024

Nachfrage zur Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten Franz Schmid (AfD) vom 
25.04.2024 betreffend Nigerianische Mafia in Bayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Vor dem Hintergrund der Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten 
Franz Schmid (AfD) vom 25.04.2024 betreffend Nigerianische Mafia 
in Bayern und der Antwort der Staatsregierung vom 15.05.2024 (Zei-
chen der Staatsregierung: C5-0016-1-1962) frage ich die Staats-
regierung: In welcher Gemeinde im Oberallgäu fand die besagte 
Durchsuchung statt?  �   2

2.		 Handelte es sich bei der in Frage 1 angefragten Durchsuchung um 
eine Hausdurchsuchung?  �   2

3.		 Wenn nein, um welche Art Durchsuchung handelte es sich?  �   2

4.		 Fand die in Frage 1 angefragte Durchsuchung in einer Asylbewerber-
unterkunft statt?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einverneh-
men mit dem Staatsministerium der Justiz 
vom 26.06.2024

1.		 Vor dem Hintergrund der Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten 
Franz Schmid (AfD) vom 25.04.2024 betreffend Nigerianische Mafia in 
Bayern und der Antwort der Staatsregierung vom 15.05.2024 (Zeichen 
der Staatsregierung: C5-0016-1-1962) frage ich die Staatsregierung: 
In welcher Gemeinde im Oberallgäu fand die besagte Durchsuchung 
statt?

2.		 Handelte es sich bei der in Frage 1 angefragten Durchsuchung um 
eine Hausdurchsuchung?

3.		 Wenn nein, um welche Art Durchsuchung handelte es sich?

4.		 Fand die in Frage 1 angefragte Durchsuchung in einer Asylbewerber-
unterkunft statt?

Die Fragen 1 bis 4 werden aufgrund Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet: 

Es handelt sich um ein aktuell noch laufendes Ermittlungsverfahren des Landes-
kriminalamtes unter Sachleitung der Staatsanwaltschaft München I, weshalb eine 
Beantwortung der Fragen zum derzeitigen Zeitpunkt nicht möglich ist. 

Trotz der grundsätzlichen verfassungsrechtlichen Pflicht, Informationsansprüche des 
Landtags zu erfüllen, tritt hier nach sorgfältiger Abwägung der betroffenen Belange 
im Einzelfall das Informationsinteresse des Parlaments hinter den berechtigten Inte-
ressen bei der Durchführung strafrechtlicher Ermittlungen zurück. Das Interesse der 
Allgemeinheit an der Gewährleistung einer funktionstüchtigen Strafrechtspflege leitet 
sich aus dem Rechtsstaatsprinzip ab und hat damit ebenfalls Verfassungsrang.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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